



中国棒球 顽强成长

中国棒球队13日以2:22不敌韩国队后，四战全负结束了第五届世界棒球经典赛的征程。中国棒球，正在顽强成长。

3月13日，中国队选手曹杰在比赛中。新华社发

1 差距很大，亮点不少

尽管比分的差距很大，但中国队在多场比赛中也不乏令人眼前一亮的表现。在首场对阵日本队的比赛中，梁培在0:3落后的不利情况下，打出全场第一个本垒打。面对明星选手大谷翔平的投球，杨晋勇敢地击出一支一垒安打。日本队目前排名世界第一，也是东京奥运会金牌得主，中国队全场的表现，得到了整个

棒球界的赞扬。

次日，中国队迎战捷克队，在开局落后的情况下以5:4反超，只可惜在最后一局被对手轰出一记本垒打后逆转。中国队主教练迪恩·特雷诺赛后说：“他们为这场比赛拼了命似的，一直在战斗，我为他们感到无比自豪，也为他们心痛，也许这是我经历的最艰难的失败。”

2 不拘一格求“外援”

中国棒球协会的资料介绍，本次中国队的球员“来源丰富”，有省市专业队，有美职棒发展中心，还有学生时期在国外练球、现在回国打球的热血青年，以及华裔球员。棒协提到的“热血青年”，就是在日本出生和长大的梁培，他2017年回国，现在效力于北京猛虎队。

根据组委会规则，各队可以邀请具有本国三

代以内直系血统的非本国国籍球员参赛，中国棒协根据规则，最终引进了4名外籍球员加入中国队。他们分别是来自韩国职棒KT巫师队的中继投手朱权、美籍选手张宝树和阿尔·卡特（中文名字是张彦伦）以及日籍球员真砂勇介。中国队的教练团队也是以美国名帅迪恩·特雷诺为首的中美教练组。

3 非奥运会项目的困境和未来

与日本、韩国相比，棒球在中国向来是小众运动，除了铁粉以外，甚至很少有人知道目前水平最高、影响力最大的国际棒球赛事世界棒球经典赛，更不知道中国队自2006年来，连续参加了5届该项比赛。棒球连续缺席伦敦和里约奥运会，并且在东京之后再次被排除在奥运会大门之外，非奥运会项目的身份令这项运动在中国的境况更加雪上加霜。

中国棒球协会提供的资料显示，目前中国棒球职业化基础较为薄弱，国内的联赛俱乐部还是以专业队为基础。球队市场开发比较弱，球场运营成本高，职业体系还没有建立起来。

不过，中国棒球协会主席陈旭对中国棒球发展的前景表示乐观，他在中韩比赛结束后表示：“正视差距，奋起直追。”

陈旭表示，目前全国已经成立了26个省级棒球协会和55个地市级协会，基层学校和业余棒球俱乐部队伍超过700支，省市专业队注册球员超过2200人。

“中国棒球的基础正在向社会化、多元化发展。中国棒球人，用自己的步伐在坚韧地努力着。在不太被关注的时刻，奉献自己的热情，期盼有个向上的明天。”陈旭说。

（新华社东京3月14日电）

李梦将加盟 WNBA 华盛顿神秘人队

新华社北京3月14日电 14日，中国女篮队员李梦在社交媒体上宣布，她已与美国女子职业篮球联赛（WNBA）的华盛顿神秘人队签约。

李梦在社交媒体上写道：“这个夏天，我将穿上华盛顿神秘人的球衣，征战WNBA赛场！我希望能为WNBA带去更多来自亚洲和中国的目光，同时也在WNBA得到锻炼和提升。”

“李梦是中国队的最佳得分手（之一），她拥有出色的三分投篮能力。”神秘人队总经理迈克·蒂博表示，“她会阅读比赛并善于利用挡拆，知道如何与队友配合。她会帮助我们的后场拥有更强的身体优势。”

司职得分后卫的李梦在2022年女篮世界杯上场均拿下16分、1.7个篮板和2.5次助攻，帮助中国女篮夺得世界杯亚军。在刚结束的2022-2023赛季中国女子篮球联赛（WCBA）总决赛中，李梦帮助四川远达美乐女篮拿下队史第一个联赛冠军。

此前杨力维宣布签约洛杉矶火花队，韩旭确定重返纽约自由人队。此外，李月汝近期向记者透露计划回到芝加哥天空队，中国女篮或将迎来四名球员同时登陆WNBA的“留洋潮”。

中国选手闫晓楠 将出战UFC288

新华社北京3月14日电 UFC（终极格斗冠军赛）14日宣布，中国女子选手闫晓楠将于北京时间5月7日出战在美国举行的UFC288，对决前UFC草量级冠军杰西卡·安德拉德。

33岁的闫晓楠目前战绩为16胜3负1无结果，其中7次KO（击倒）对手获胜。闫晓楠站立技术、打击能力出色，UFC生涯前六场比赛全部取胜，官方排名一度达到草量级第五位。去年10月，闫晓楠迎来个人首场UFC头条主赛，以多数判定战胜柔术高手麦肯齐·邓恩，官方排名落后安德拉德两位，暂列第六。

安德拉德目前战绩为24胜10负，其中9次KO、8次降服获胜。安德拉德2019年5月KO罗斯·娜玛尤纳斯，获得草量级冠军，但随后负于张伟丽失去冠军头衔。此后安德拉德升重到蝇量级，取得了3胜1负的战绩。本场比赛，安德拉德将重新回到草量级。

亨利·赛胡多和阿尔加麦恩·斯特林将在当晚的头条主赛中进行男子雏量级冠军战。